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Datum: 2024-11-11 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA  
Kommunfullmäktige  

Enkel fråga till ordförande Annie Östlund (C) i Bygglovs- 
och Tillsynsnämnden om de ökade avgifterna för 
Huddinges scoutkårer 

Under de senaste veckorna har vi fått information om att flera scoutstugor i 

Huddinge har drabbats av nya, höga tillsynsavgifter, vilket har lett till en 

kraftig kostnadsökning för föreningarna. Nu likställs föreningarnas 

stugverksamhet med kommersiell uthyrning, som hotell eller pensionat, 

enligt 4.2.3 i nämndens taxereglemente (HKF 4210). 

Centrumkyrkans Scoutkår i Farsta är ett exempel. Deras scoutstuga på 60 m² 

ligger i Djupån. Stugan som togs över av föreningen under början av 2000-

talet, är byggd 1958 och saknar el, rinnande vatten och avlopp samt sängar. 

Med tillhörande tomt på 200 m² och utedass bedriver föreningen bland 

annat hajker och hyr även ut stugan till andra scoutkårer och liknande 

föreningar till självkostnadspris.  

Denna uthyrning till självkostnadspris likställer kommunen med 

kommersiell hotell- och pensionatsverksamhet, vilket innebär att kommunen 

kommer att genomföra inspektioner av stugan och dess omgivningar tre 

timmar om året och debitera föreningen för dessa kostnader. De årliga 

tillsynskostnaderna uppgår till 4500 kronor, vilket motsvarar cirka 30 

procent av driftsbudgeten för stugan. För en ideell förening med begränsade 

ekonomiska resurser medför detta en tung ekonomisk situation som i 

slutändan kommer att drabba medlemmarna. 

Andra scoutföreningar som Kärrtorps Scoutkår och Huddinge Scoutkår 

vittnar också om precis samma problem. Flera av föreningarna framhåller 

dessutom att kommunikationen med både Miljö- och Bygglovsförvaltningen 

samt Kultur- och fritidsnämnden har varit otillräcklig.  

Scoutkårerna erbjuder en trygg gemenskap för barn och unga, långt ifrån 

digitala skärmar och dagens samhällsstress. De spelar även en ovärderlig 

roll i vårt samhälle genom att motverka ensamhet och utanförskap och 

bidrar till kunskap om och förståelse för vår natur. 

Med bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till dig som 

ordförande i Bygglovs- och tillsynsnämnden;  

- Anser du som ordförande för Bygglovs- och Tillsynsnämnden att det 

är rimligt att ideella scoutföreningars stugor klassificeras på samma 

sätt som hotellverksamhet?  



 
 

- Kommer du som ordförande att vidta åtgärder för att underlätta för 

scoutföreningarna, så att de kan fortsätta sin verksamhet i Huddinge 

kommun? 

Karl Henriksson (KD) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


